

对接正规生产厂家、培训关键岗位人员……

供销社系统有序部署烟花爆竹经营工作

本报讯 提前对接浏阳市亚太出口烟花制造有限公司等国内正规生产企业,从源头筛选安全、优质的烟花爆竹产品;累计培训仓库守护、专业搬运、店面管理等关键岗位人员20余名……近日,市供销社所属企业——市烟花爆竹专营有限公司贯彻落实省政府相关决策部署及省、市供销社工作要求,全面启动烟花爆竹经营各项准备工作,通过硬件升级、软件配套、规范管理等多方面举措,构建安全、规范、高效的经营服务体系,满足春节期间市场供应需求。

组织协调方面,市、县供销社主要领导高度重视,主动向当地党委、政府汇报,并与应急管理、公安、市场监管、交通运输、生态环境等职能部门加强沟通协调,争取在批发企业仓库建设、零售网点

布局等方面的指导与支持,为合规开展业务经营创造有利条件。市供销社将牵头统筹全市批发零售网络规划,提前研判春节期间市场需求,制定保障方案,并盘活利用系统内原有闲置资产,优化整体网络布局。

夯实安全基础方面,作为我市烟花爆竹经营的重要主体,市烟花爆竹专营有限公司严格对标法规标准,对仓储配送基础设施进行了全面升级改造。

据公司负责人介绍,公司共有4个厂房,总计占地36亩,可容纳计算药量40吨的烟花爆竹。目前,公司已完成储区房屋顶的整体翻新维修,全新安装了包含32个高清摄像头的红外监控系统,并在围墙周边加装了806米长的专业防护刺网,实现重点区域监控与物理防护

的双重强化。消防设施也得到全面更新,更换2台专业消防水泵,新增约400米长的消防水带、更新配备50余个灭火器。此外,仓库避雷设施均已完成检测维护,周边环境也得到清理。并与专业运输公司协商,计划租赁4至5台烟花爆竹专用车辆,保障各环节专业运作。

与此同时,全市供销社系统着力健全管理制度,严格按照“三管三必须”要求构建全员安全责任体系,确保经营主体依法持证经营,坚决杜绝无证违法经营行为。市供销社党组书记、理事会主任韩千来表示,市供销社系统将持续加强安全宣传教育,自觉接受监管,积极配合执法,共同维护规范、安全的烟花爆竹市场秩序,巩固和发挥主渠道作用。

(王楚煜)



2月9日,城区小阳泉北社区开展“萌娃闹春·乐享民俗”活动,吸引了辖区30余名儿童参与。活动现场,孩子们在社区工作人员的带领下体验拓印祈福、传统投壶竞技等项目,在实践中感受传统民俗的魅力。图为孩子们体验拓印。 张泽慧摄

(上接第一版)
司莫拉,佤语意为“幸福的地方”。这座有着500多年历史的传统村落,聚居着佤、汉、白、傣等多个民族的群众,曾因闭塞落后,一度是“看寨不是寨,茅草垒成堆”的景象。

2017年,三家村脱贫出列。2020年1月19日,习近平总书记走进三家村中寨司莫拉佤族村,为脱贫后的佤族村指明方向:“乡亲们脱贫只是迈向幸福生活的第一步,是新生活、新奋斗的起点。”

习近平总书记留下的这句话,如火塘里跃动的火苗,点燃了整个佤寨振兴向上的热情。

如今,特色民居错落有致,村道整洁平坦,一张张笑脸灿烂绽放……昔日的“空心村”,已蝶变为人人共建设、户户能增收的幸福家园。

“村里推行‘合作社+企业+农户’的联农带农机制,传统农业与农家乐、农耕体验等业态相互支撑、协同发展。”清水镇副镇长赵家清介绍道,2025年,全村共接待游客63.1万人次,实现旅游总收入1500余万元。

在村民李发顺家的小院里,金黄的玉米、火红的灯笼和寓意吉祥的春联交织出浓浓的年味。大米粑粑蒸腾的热气裹着米香在院里弥漫开来,恰似全村蒸蒸日上的好日子。

李发顺仍清晰记得,2020年春节前夕,习近平总书记来到佤族村,在院子里同他们一起制作佤族新年传统食物大米粑粑的场景。右手拿起一团大米粑粑,在模子上用力摁下,左手再加把劲,总书记笑着说:“摁了个福字,再来一个喜字,有福有喜。”

如今,小院被打造成村里的“体验坊”。过年时解馋的年货,变成了乡亲们增收的“特产好物”。生意好的时候,李发顺家一天就能卖两三百个大米粑粑。

“往后的日子,只会比现在更好。咱们得继续奋斗,奔向更幸福的佤族村!”李发顺的话道出了全村人的心声。

山河万里,牵挂如一。

在“中国年馍之乡”山西省霍州市,热腾腾的年味从蒸年馍开始。翻过霍山,冯南垣村坐落在雪后初霁的田野间。银装素裹的村落里,窗花正红,灯笼高挂。

2021年10月,山西出现有气象记录以来最强秋汛,冯南垣村房屋、田地受灾严重。2022年春节前夕,习近平总书记冒雪来到冯南垣村看望慰问受灾群众,实地察看了灾后恢复重建情况。

习近平总书记指出,要“带领人民群众用勤劳双手重建美好家园,用不懈奋斗创造幸福生活”。村两委带头冲锋,乡亲们携手实干,将这份嘱托化为振兴家园的澎湃动力。

年馍加工厂里,自动化生产线开足马力;曾被洪水损毁的田地上,后建的大棚里蔬果茂盛……冯南垣村党支部书记曹德平说,村集体收入从2021年的8.1万元增长至2025年的40余万元,集研学、红色教育、旅游观光于一体的省级乡村振兴示范村已初具规模。

深深牵挂,情暖山河。从滇西佤寨到晋南小村,这份牵挂,是鞭策,更是前行的力量,鼓舞着天南地北的村庄,在奋斗中迎接属于自己的春天。

嘱托为犁,耕耘时代沃土

冬日,山西平遥,雪又一次飘落,给古城的青砖黛瓦覆上一层素白。迎薰门

广场前,“平遥中国年”的灯光字幕被点亮,火红的灯笼在风中摇曳,年味在古城里悄然升腾。

清晨6点,平遥古城的城墙上已是一番忙碌景象。全程6公里多的环线上,工作人员手持扫帚、铲子,正细心地清扫青砖上的积雪。

52岁的郭文平是其中一员。在平遥古城墙保护服务中心工作的5年里,她和同事每天要在所负责的1.7公里段城墙上下巡查6趟,风雪无阻,“对我而言,古城不只是景区古迹,更像是家,城墙就像是家门”。

“平遥古城墙是大型露天文物,材质为砖石和夯土,极易受风蚀、雨雪渗透等因素影响。”平遥古城墙保护服务中心主任张志进介绍,工作人员每天都需要对古城墙全线进行险情巡查,开展灌缝、碎裂块更换等维护工作。

春节假期是平遥古城的旅游高峰期,也是郭文平和同事们最忙碌的时段之一——既要服务游客、保障安全,也要细致守护文物。

“过年就是图个热闹,这么多人来咱家‘做客’,我们累并快乐着。”郭文平说。年味渐浓,她和同事开始在值班室、古城登城口张贴春联,盼着新春的到来。

2022年1月27日,习近平总书记在平遥古城考察调研时指出,要敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态,全面保护好历史文化遗产,统筹好旅游发展、特色经营、古城保护,筑牢文物安全底线,守护好前人留给我们宝贵的宝贵财富。

千年古城平遥,正在探索一条系统性保护、可持续发展的新路,让文脉延续、烟火悠然。“平遥中国年”“平遥国际摄影大展”等为古城文旅增添更多光彩和趣味。

“中国天眼”——坚持人民至上、生命至上,坚持守正创新、敢于担当,坚持系统观念、注重协同高效,坚持弘扬科学精神、普及科学知识,坚持促进科技自立自强、推进高水平科技自立自强,坚持深化改革开放、加强国际合作,坚持胸怀天下、服务人类命运共同体,坚持探索认识宇宙规律、推动人类文明进步,坚持弘扬科学家精神、营造科学家良好社会环境,坚持促进科技与经济深度融合、服务经济社会发展。

“中国天眼”——坚持人民至上、生命至上,坚持守正创新、敢于担当,坚持系统观念、注重协同高效,坚持弘扬科学精神、普及科学知识,坚持促进科技自立自强、推进高水平科技自立自强,坚持深化改革开放、加强国际合作,坚持胸怀天下、服务人类命运共同体,坚持探索认识宇宙规律、推动人类文明进步,坚持弘扬科学家精神、营造科学家良好社会环境,坚持促进科技与经济深度融合、服务经济社会发展。

“中国天眼”——坚持人民至上、生命至上,坚持守正创新、敢于担当,坚持系统观念、注重协同高效,坚持弘扬科学精神、普及科学知识,坚持促进科技自立自强、推进高水平科技自立自强,坚持深化改革开放、加强国际合作,坚持胸怀天下、服务人类命运共同体,坚持探索认识宇宙规律、推动人类